

# 中国护照含金量不断提高 多国对中国公民签证出新政

最近,对中国游客来说,签证好消息不断!从5月8日起,新西兰移民局将可以前往新西兰旅游和进行商务活动的中国公民发放5年多次往返签证;日本《放宽中国人赴日签证发放条件》也正式实施。此前,“一生必去的50个国家”之一的巴巴多斯,已签署了中巴互免持普通护照人员签证协定,突尼斯政府也宣布给予赴突旅游的中国公民免签证入境待遇。中国护照含金量不断提高!

## 新西兰—— 中国公民可获最长5年多次往返签证

3月27日,新西兰移民局发布消息,以旅游、探亲或进行商务活动为目的前往新西兰,并于2017年5月8日后递交签证申请的中国公民,可获最长5年多次往返签证。这是继新西兰发放3年多次往返签证后的又一重大利好。根据新政,前往新西兰旅游、探亲及进行商务活动的中国游客有可能获准5年多次往返签证,持该签证者每次最长可停留1个月,但18个月内总计停留时间不得超过9个月。新政的签证费用与现行的收费标准相同,在线申请为165新西兰元,或书面申请895元人民币。但需注意,新西兰5年多次往返签证的获准与否,将根据每一份申请的自身情况而定。被考虑的因素包括申请人希望在新西兰停留时间的长短、申请人护照有效日期等。签证期限将不会超过申请人护照的有效期。因此,并不能保证每份申请都能获得5年签证。

目前中国南航、国航、东航、海航、天津航空、香港航空等航空公司陆续开通中国各地到新西兰奥克兰、基督城等城市的直航航线。为了吸引更多中国游客赴新,除了签证以外,新西兰还推出了多项举措。首先,所有中国护照持有人从新西兰机场入境时可以使用SmartGate自助通关,中国人和澳大利亚、新西兰护照持有者一样,可以走快速通道,将极大简化入境手续,缩短通关等候时间。另外,奥克兰机场也推出了中文信息板服务,所有中国航班的信息均用中文标注。

## 日本—— 放宽中国人赴日签证发放条件

4月21日,日本国驻华大使馆发表公告称,为了扩大中日之间的人员交流,日本国外务省4月21日决定,从5月8日起采取以下放宽中国人赴日签证发放条件的措施。该措施的具体内容如下:

### (一)针对居住在中国境内中国人的措施。

(1)开始向具有足够经济能力人士发放多次签证:面向为具有足够经济能力人士及其家属开始发放有效期3年、停留期间为30天的多次往返签证(初次赴日目的限于观光旅游)。

(2)将日本东北地区的三个县多次签证扩大为六个县:将三个县(岩手县、宫城县、福岛县)多次往返签证的访问对象地区扩大为六个县(青森县、岩手县、宫城县、秋田县、山形县、福岛县)。同时,取消要求具有一定经济能力人士过去3年内有赴日经历的条件。

(3)放宽相当高收入人士多次签证:为相当高收入人士及其家属发放的多次往返签证(有效期5年,停留期间90天),初次赴日目的不再限于观光旅游,亦可以用于商务或访友等目的。此外,申请该签证的人士,可以自行安排赴日机票、住宿等。

(4)简化个人单次观光旅游签证申请手续:针对信用卡(金卡)持有人,简化个人单次观光旅游签证的申请材料。

### (二)针对居住在中国境外的中国人的措施。

居住在中国境外的中国人,也可与中国国内申请同等条件(注)签发观光多次签证。注:向具有足够经济能力人士及其家属发放有效期3年、停留期间为30天的多次往返签证;向具有相当高收入人士及其家属,发放有效期5年,停留期间为90天的多次往返签证。

据悉,虽然日本驻华大使馆公布了再度放宽签证的政策,但实施细则仍未下发给各大旅行社。比如关于政策中的“相当高收入

人士”及“足够经济能力人士”的衡量标准等,现在并没有具体定义。旅游业业内人士介绍,根据惯例,领馆一般在实施日期前一两天会发文件通知,游客可实时关注最新消息。同时,旅行社方面表示,未来将根据市场需求变化设计更多涉及日本东北地区六个县的路线产品。

## 巴巴多斯—— 将对中国游客免签

据人民网报道,近日,中国驻巴巴多斯大使王克与巴外交外贸部部长麦克林在巴外交部分别代表两国政府签署了中巴互免持普通护照人员签证协定。根据协定,两国公民持有有效护照在对方国家入境、出境或过境时免办签证,免签停留期为30天。该协定将在中巴两国各自完成国内相关法律程序后正式生效。

巴巴多斯位于东加勒比海小安的列斯群岛最东端,为珊瑚石灰岩海岛,四周海洋环绕,犹如一颗晶莹的珍珠闪烁在碧波荡漾的加勒比海上。国土总面积431平方公里,2/5是沙滩,海岸线长达97公里。温暖湿润的气候、漫长的海岸线、柔软洁白的沙滩和数不完的海滨酒吧,也让这里成为加勒比海著名的旅游度假胜地,更是被BBC评为“一生必去的50个国家”之一。

值得注意的是,巴巴多斯免签也并不意味着就能说走就走。中国各大城市并没有直达该国境内的航班,因此游客只能先乘飞机到达美国、加拿大等地转机,需要办理入境美国、加拿大的签证才能前往。如果刚好要去美国、加拿大旅游,顺道去玩将是一个不错的选择。

## 突尼斯—— 中国公民免签证入境

据新华社报道,突尼斯外交部2月16日宣布,从即日起对持中国护照入境突尼斯

的游客实施免签政策,中国游客可在突尼斯境内停留90天。根据这一政策,持中国护照的游客入境时,只需出示与其在突停留时间相符的往返国际机票和已预付款的酒店订单,即可免签入境,停留时间最长不超过90天。而此前,突尼斯实行的是对中国团队5人起免签证政策。如今,前往突尼斯旅游的门槛进一步降低。

中国领事服务网则提醒,因工作、学习、探亲等目的赴突尼斯的中国公民,仍需事先前往突尼斯驻华使馆办理签证。请赴突尼斯的中国公民注意阅读驻突使馆发布的《中国公民赴突尼斯旅行注意事项》及有关安全提醒,遵守突法律法规和风俗习惯,注意人身和财物安全。

另据了解,突尼斯正寻求开通与中国城市的直航航班,把航程从平均20小时缩短至11小时。突尼斯位于非洲北部,扼守地中海,南接撒哈拉沙漠,自然旅游资源丰富。迦太基帝国、古罗马帝国、阿拉伯帝国、奥斯曼帝国等曾经影响这一国家,形成多元交融的历史文化。

## 印度—— 调整电子签证政策

据中国领事服务网消息,印度政府从2017年4月1日起调整电子旅游签证计划,将“电子旅游”(e-tourist)签证更名为“电子签证”(e-Visa),并细分为三类,即电子旅游签证(e-Tourist Visa)、电子商务签证(e-Business Visa)和电子医疗签证(e-Medical Visa)。申请人应至少在预计抵达日期前4天申请。三类电子签证有效期均为120天,停留期为60天。电子旅游签证和电子商务签证的入境次数为两次,电子医疗签证的入境次数为三次。

据了解,电子签证持有者只能从24个指定机场和3个港口入境印度。电子签证政策只适用于中国普通护照持有者。申办电子签证详情请参阅印度驻华使馆网站。(羊晚)

# 阅读数码通讯信息 感受时尚智能生活

## 欢迎刊登IT/通讯广告

咨询电话:0394-8599377 13839451901 13592220023